

# ಭಾರತ-EU: ನಾಲ್ಕನೇ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಸಹಭಾಗಿತ್ವ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆ

ಮೇ 09, 2023

ಭಾರತ ಮತ್ತು ಯುರೋಪಿಯನ್ ಯೂನಿಯನ್ ತಮ್ಮ ನಾಲ್ಕನೇ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆಯನ್ನು 08 ಮೇ 2023 ರಂದು ನವದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಸಿತು. ಭಾರತ ತಂಡವನ್ನು ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (ಪಶ್ಚಿಮ) ಶ್ರೀ ಸಂಜಯ್ ವರ್ಮಾ ನೇತೃತ್ವ ವಹಿಸಿದ್ದರು ಮತ್ತು EU ತಂಡವನ್ನು ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಸಮಸ್ಯೆ, ಯುರೋಪಿಯನ್ ಎಕ್ಸ್‌ಟರ್ನಲ್ ಆಕ್ಷನ್ ಸೇವೆ ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, H.E. ಮಿಸ್ ಹೆಲೆನಾ ಕೋನಿಗ್ ವಹಿಸಿದರು.

2. 2020 ರಲ್ಲಿ 15 ನೇ ಭಾರತ - ಇಯು ಶೃಂಗಸಭೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡ 'ಭಾರತ-EU ಸ್ಟ್ರಾಟೆಜಿಕ್ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ: 2025 ರ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ'ಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಲಾದ ವಿಶಾಲ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಭಾರತ - ಇಯು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಭಾರತ ಮತ್ತು EU ತನ್ನ G20 ಪ್ರೆಸಿಡೆನ್ಸಿ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತವು ಆಯೋಜಿಸಿದ ಸಭೆಗಳ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ ತಮ್ಮ ಯಶಸ್ವಿ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧದ ಬಗ್ಗೆ ವ್ಯಾಪಕವಾದ ಪರಿಶೀಲನೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿತು.

3. ಚರ್ಚೆಗಳು ಹವಾಮಾನ, ಶುದ್ಧ ಶಕ್ತಿ, ಜೀವವೈವಿಧ್ಯ, ಸುತ್ತೋಲೆ ಆರ್ಥಿಕತೆ, ಸಂಪನ್ಮೂಲ ದಕ್ಷತೆ, ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ನಗರೀಕರಣ, ವ್ಯಾಪಾರ, ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ನಾವೀನ್ಯತೆ, ಶಿಕ್ಷಣ, ಚಲನಶೀಲತೆ ಮತ್ತು ಡೇಟಾ ರಕ್ಷಣೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಡಿಜಿಟಲ್ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ವಿಶಾಲ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ವಿಷಯಗಳ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕೃತವಾಗಿದ್ದವು. ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಸಂಪರ್ಕ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಸಂಪರ್ಕ ಯೋಜನೆಗಳು ಸಾರ್ವಭೌಮತ್ವ ಮತ್ತು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮಗ್ರತೆಯನ್ನು ಗೌರವಿಸುತ್ತವೆ ಎಂದು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಮುಕ್ತ ವ್ಯಾಪಾರ ಒಪ್ಪಂದ, ಹೂಡಿಕೆ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಒಪ್ಪಂದ ಮತ್ತು ಭೌಗೋಳಿಕ ಸೂಚನೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕಾಗಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಮಾತುಕತೆಗಳ ಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯ ಅನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡರು ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯ ಜೊತೆಗೆ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸಹಕಾರ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ನಿಯಮಿತ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂವಾದದ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು. ಅವರು ಹೊಸದಾಗಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾದ ಭಾರತ - EU ಟ್ರೇಡ್ ಮತ್ತು ಟೆಕ್ನಾಲಜಿ ಕೌನ್ಸಿಲ್‌ನ ಪ್ರಗತಿ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಪ್ತಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಬ್ರಸೆಲ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಮೇ 16 ರಂದು TTC ಕಾರ್ಯವಿಧಾನದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿ ಮೊದಲ ಮಂತ್ರಿ ಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸಲು ಆಶಿಸಿದರು.

4. EU ಮತ್ತು ಭಾರತವು ಸುರಕ್ಷಿತ, ಸಮೃದ್ಧ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಪ್ರಪಂಚದ ದೃಷ್ಟಿಕೋನಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಅವರು EU-ಭಾರತ ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳ ಸಂವಾದದ 2021 ರ ಪುನರಾರಂಭವನ್ನು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ವಾರ್ಷಿಕ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ನಡೆಸಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದರು. ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಚಾರ್ಟರ್ ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾನೂನಿಗೆ

ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಉಕ್ರೇನ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಮಗ್ರ, ನ್ಯಾಯಯುತ ಮತ್ತು ಶಾಶ್ವತವಾದ ಶಾಂತಿಯ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಅವರು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು. ನಿಯಮಾಧಾರಿತ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆದೇಶವು ಸಾರ್ವಭೌಮತ್ವ, ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮಗ್ರತೆ, ಪಾರದರ್ಶಕತೆ ಮತ್ತು ವಿವಾದಗಳ ಶಾಂತಿಯುತ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ಗೌರವಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು.

5. ಗಡಿಯಾಚೆಗಿನ ದಾಳಿಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಅದರ ಎಲ್ಲಾ ರೂಪಗಳು ಮತ್ತು ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಗಳಲ್ಲಿ ಅವರು ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ಮತ್ತು ಹಿಂಸಾತ್ಮಕ ಉಗ್ರವಾದವನ್ನು ನಿಸ್ಸಂದಿಗ್ಧವಾಗಿ ಖಂಡಿಸಿದರು.

6. ಗ್ಲೋಬಲ್ ಗೇಟ್‌ವೇ ಮೂಲಕ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಮತ್ತು ಮುಂದಿನ ಭಾರತ-ಇಯು ಶೃಂಗಸಭೆಯ ಆದ್ಯತೆಗಳನ್ನು ನೋಡುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಅವರು ಎಲ್ಲಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಹೆಚ್ಚಿದ ನಿಶ್ಚಿತಾರ್ಥಕ್ಕೆ ತಮ್ಮ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

**ನವ ದೆಹಲಿ**

**ಮೇ 09, 2023**